84. IPUBHAK JIUHENMHON HE3ABUCUMOCTU
COBCTBEHHBIX BEKTOPOB

JI1000i1 omepaTop, JAelicTBYIOIUIlI B IpOCTpaHCTBe X, IMeeT He DoJiee

€M N pa3J/JINMYHbBIX COOCTBEHHBIX YMCeJI.



TEOPEMA. llycTtb Ay, Ao, ..., Ay — HOIapHoO pa3jauvHbie COOCTBEHHbIC

4qucJia orneparopa

A X, — X,,.
[Iycre 1, 22, ..., 2P — cobcTBeHHBbIE BEKTOPHI onepaTopa A, mpruaeM
Az =N a2k, k= 1,2, ..., p

Torna BeKTOpHI :1:1, xQ, ..., P jgnHeliHO He3aBUCUMBI.



JIOKA3ATEJILCTBO. llpeanosioxkum nporuBHoe. lTorma B MHOXKeECTBeE

BEKTOPOB

MOXKHO YKa3aTh MaKCHUMAJbHYIO JIMHEITHO HE3aBUCUMYIO IIOACHUCTEMY.
He orpanmumBasi 0OIITHOCTI pacCy2KJIeHIIA MOXKHO CUUTATh, YTO 3TO —

BEKTOPbI



Ob6o3HaunM vepe3 L, HoAIPOCTPAHCTBO IPOCTPAHCTBA X, HATAHYTOE
Ha JMHEITHO He3aBUCUMbIEe COOCTBEHHbIE BEKTOPLI

AR

OHo nMeeT pa3MepHOCTh " I THBAPUAHTHO OTHOCUTEJBHO oreparopa A,
T. K. J1I000e COOCTBEHHOEe MOAIPOCTPAHCTBO ollepaTopa SBJISIeTCsS ero

MHBAPUAHTHBIM IIOIIIPOCTPAHCTBOM.



IlycTb
ALT . Lf," — Lf,“
ecTb cyxkeHue omeparopa A wa L,. Torga umcia

ALy A2, oy Ap

ecTh cobcTBennble 1ncia oneparopa Ay . Bece onn pasim4nbr.



+1

HenysieBoit BekTop x' 7" JIMHEITHO 3aBUCHUT OT

IIO3TOMY NPUHAJIECKUT L, 1

AL xr+1 _ .A:I?TJrl _ )\T_l_lerrl’

r

T. €. Ar] — COOCTBEHHOE 41CJIO oneparopa Aj , HO onepaTop
ALT . Lr — Lr

ﬂeﬁCTByeT B IIPOCTPAaHCTBE pPasMEpPHOCTHU 7" 1 IIOTOMY HE€ MOzKET NMMETDb

O0JIbIIIe YeM 1 pa3JIMYHBbIX COOCTBEHHBIX 4UmceJ1. []



Ecian Bce cobCcTBEHHBIE YHCjIa olleparopa
A: X, — X,
pa3J/InYHbI, TO COOTBETCTBYIOIINE NM COOCTBEHHbIE BEKTOPLI
1 2 n

T, T, ..., T

JINHEITHO He3aBUCUMbI I 00pa3yIioT 0a3uc IpocTpaHCTBa X,.




Ilo nmocTpoenuio
Azt = N\ab k=12, ..., n,
3HAYNT, MATPUIlA oreparopa A ¢ pa3JandIHbIMHI COOCTBEHHBIMU YNCJIAMUA
AL, A2, ..., Ap

B Oa3uce {xk}zzl nMeeT BU]L

(XN 0 .0 )




IIPUMEP. Haligem Bce coOCTBEHHBIE 4YHCJa U COOCTBEHHbIE BEKTOPLI

/4—5 7\

A= 1 -4 9

\—4 0 5)

MaTPUIbI




XapaKTepucTuiecKoe ypaBHeHe UMeeT BI/IL

4\
A-N|=]| 1

—4

Boruauciaas olnpejae/imrelib, 110J1y9I1M

—9
—4 — A
0

7
9
Hh—A

A — BN+ 17N —13 = 0.

10



Ou4eBuaHO,

eCTh KOpeHb ypaBHEHUs
X — BN+ 1TA - 13 =0.
Herpyano npoBeputhb, 4To

A0 —BAZ +17TA — 13 = (A — 1)(A? — 4X\ + 13).
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Kopun ypaBHenus

N 4N+ 13 =0

€CTb

A =2 &£ 3.
Takum obpaz3om,
AM=1 X=243% MIM=2—-3=x

ecTh cOOCTBEHHBIE YMCJIa MaTpUIbl A.
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XapaKTepI/ICTI/I‘{eCKOQ YpPpaBHEHUE NMEECT BU

4— )\
1
—4

—9
—4 — )\
0

7
9 | =0.
Hh— A

SHAYNT KOOPJAMHATHEI COOCTBEHHOI'O BEKTOPa, OTBEYAaloIero

A =1

)

eCTh pellleHne OJHOPOJHOM CUCTEMbI YPaBHEHU

31 — dxo + (x3 = 0,

x1 — ox9 + 93 = 0,

—4xq

+ 4z = 0.
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Ompenenurenib
3 —5
1 =5

IloaToMy paHr MaTpulibl CUCTeMbl YpaBHEHUI

£ 0.

3r1 — dx9 + (13 =0,
x1 — 5x9 + 913 = 0,
—4xq +4xg3 =10
paBeH ABYM M, CJIeJOBATEJbHO, 3Ta CUCTEMa YPaBHEHUI MOXKET UMETh

JINIITb OJIHO JIMHEMTHO HEe3aBUCUMOE peELIEHUE.



Iloaoxkum
xsg =1
1 HAaeM T, T9, pelnad CUCTEMY yPaBHEHUI
3xr1 — dx9 + (x3 = 0,
r1 — dx9 + 913 = 0.
IHonyuum
3r1 — dro = —,
r1 — OoxT9 = —9,

cJIe0BaTeIbHO,

r1 =1, x9=2.
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Takum obpa3oM, BEKTOP
(1,2,1)
eCTh pelleHue CUCTeMbl YpaBHEHUIA
3xr1 — ox9 + Tx3 =0,
r1 — 519 + 913 = 0,
—4xq + 4dxs = 0.

OTCIOI[& BbITEKa€T, YTO MHO2KECTBO BCEX COOCTBEHHBIX BEKTOPOB, OTBE-

JalolInX cOOCTBEHHOMY YHCJAYy A| = 1, eCTh MHO>KECTBO BEKTOPOB BH1a
c(1,2,1),

raie ¢ — IIpomn3BOJIbLHOE KOMIIJIEKCHOE YNCJIO0, HE PaBHOE€ HYJIIO.



XapaKTepI/ICTI/I‘{eCKOQ YpPpaBHEHUE NMEECT BU

4— )\
1
—4

—9
—4 — )\
0

7
9
Hh— A

SHAYNT KOOPJAMHATHEI COOCTBEHHOI'O BEKTOPa, OTBEYAaloIero

Ao = 2+ 3.

eCTh pellleHne OHOPOJHOM CUCTEMbI YPaBHEHU

(2 —3i)x] — bro + T3 =0,

1 — (64 3i)xg + 923 = 0,

—4x1 + (3 — 3i)x3 = 0.
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OnpeaeanTesib

2 — 3
|

—5
—(6 4 37)

£ 0.
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IloaTOoMy KoopAamHaTbl COOCTBEHHOI'O BEeKTOpa HaiijieM, pelllas CUCTEMY

ypaBHEHU

npu

Ioayuum

(2 —3i)x; — bao + Taxg =0,

r1— (64 3i)rg+ 923 =0

x3 = 1.

r1= (3 —3i)/4, 9= (5—3i)/4
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Takum obpa3oM, MHOXKECTBO BceX COOCTBEHHBIX BEKTOPOB, OTBeYalo-

IMUX COOCTBEHHOMY YUCJIY
Ay = 2+ 3,
€CTh MHOYKECTBO BEKTOPOB BHJA
c(3 — 3i,5 — 3i,4),

rae ¢ — IIPOMU3BOJIbHOE KOMILJIEKCHOE YHCJIO, HE paBHOE HYJIIO.
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COBepI]_IeHHO AHAJIOI'MIHbI€ BbIYMCJICHN II0Ka3bIBaAalOT, 9YTO MHOZKE-

CTBO BCeX COOCTBEHHBIX BEKTOPOB, OTBEYAIOMINX COOCTBEHHOMY YMCJLY
A3 =2 — 31,
€CTh MHOXKECTBO BEKTOPOB BUIA
c(3+ 51,5+ 3i,4),

rae ¢ — IIPOMU3BOJIbHOE KOMILJIEKCHOE YHCJIO, HE paBHOE HYJIIO.



21

B paccmarpuBaemMoM npuMepe Bce COOCTBEHHBIE YMCJIa Pa3JIMYHDI.

CooTBeTcTBYyIOIIE UM COOCTBEHHBIE BEKTOpPLI 00pa3yloT 0a3uc mIpo-

crparcTBa C3. DTO BUIHO M M3 TOTO, YTO OMPEIEUTETh COCTABICHHBIH

N3 UX KOOPAMHAT, HE pPaBe€H HYJIIO:

1 2 1
3—315—3 4
3+91 5+ 3 4

£ 0.
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B cay4ae, korga xapakKTepucTniecKuii IoJNHOM UMeeT KpaTHbIe KOp-
HI, COOTBETCTBYIOMINX UM JINHETHO HE3ABUCUMbIX BEKTOPOB MOXKET OKa-

3aThbCsl MEHbIIEe, 4YeM N, 1 OHI He OyJyT 0a3mcoM IIPOoCTPaHCcTBa X,.
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IIPUMEP. Haiiem Bce coOcTBeHHBIE 4lCJIa U COOCTBEHHbIE BEKTOPLI

(21 2)

A= 5 —3 3

\ 1 ()—2)

XapaKTepucTuieckoe ypaBHEeHIE €CTh

MaTpPHAIibl

N3N 3N+ 1 =0.

KopHu aToro ypaBHeHUs
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Cucrema ypaBHeHI/Iﬁ AJIA OTBICKaAHNA KOOPAMHAT COOCTBEHHOI'O B€K-

TOpa UMeEET, CJieJJoBaTeJIbHO, BUI

31 — 19 + 223 = 0,
bx1 — 29 + 3x3 = 0,
—T —x3 = 0.
OnpeaeanTesib
3 —1
Hh —2

IloaToMy paHr MaTpuibl 3TOIl CUCTEMbI paBeH ABYM, U JHHeHOe IIpo-

£ 0.

CTPAHCTBO pellleHnii cucTeMbl OAHOMEPHO.
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Herpyano BujeTrb, 4TO BEKTOP
r=(1,1,—1)

eCThb pellleHre CUCTEMbI

311 — 19 + 213 = 0,

bx1 — 2x9 4+ 313 = 0,

—T — x5 = 0.
CiiesgoBaTeibHO, MHOXKECTBO BCEX COOCTBEHHBLIX BEKTOPOB MaTPUIILI —

9TO MHO>KECTBO BEKTOPOB BHJIA
c(1,1,—1),

ragme ¢ — IIpom3BOJIbHOE HE PpaBHOE€ HYJ/IIO YMCJIO.
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HOHSITHO, YTO COOCTBEHHBIC BEKTOPbI MaTpulibl B PpaCCMaTpnuBacMOM

ciydae He 06pa3yior 6asuca B mpocrpancTse Co.



A:

4 -5 7
1 4 9
-4 0 5

XapakTepuCTUIECKUN MOJIMHOM

B =
[ 4-lambda, -5, 7]
[ 1, -4-lambda, 9] =
[ -4, 0, 5-lambda]
2 3
=13 - 17 lambda + 5 lambda - lambda

CoOcTBEHHBIE YHCHA
lambda =
1
2+3%*]
2-3%

CoOCTBEHHBIC YHCIIa, BRIYECCIICHHBIE C TIOMOIIBIO €igs
ans =

2.0000 - 3.00001

2.0000 + 3.00001

1.0000

Matpuiia 0IHOPOAHON CUCTEMBI, KOTOPOH YIOBJIETBOPSET X 1
Bl =

[ 37 -59 7]

[ 15 ‘5, 9]

[-47 09 4]

OCP 0gHOPOIHON CUCTEMBI
x1l =

1

2

1

Co0OcTBEeHHOE TTOANPOCTPAHCTBO, OTBevaromiee lamda 1
ans =

C
2*c

C

Matpuia 0IHOPOAHON CUCTEMBI, KOTOPOH YJIOBJIETBOPSIET X2
B2 =

[ 2-3*1, -5, 7]

[ 1,-6-3*%1, 9]

[ -4, 0, 3-3*%i]



OCP 0gHOPOAHOM CHCTEMBI
X2 =
(3/4)-(3/4)*1
(5/4)-(3/4)*i
1

Co0OcTBeHHOE TIOIIIPOCTPAHCTBO, OTBeHaroniee lamda 2
ans =
(3-3*i)*c
(5-3*1)*c
4*c

Marpuiia 01HOpOTHON CHCTEMBI, KOTOPOH yIOBJIETBOPSIET X3
B3 =

[ 2+3*1, -5, 7]

[ 1,-6+3*1, 9]

[ -4, 0, 3+3%]

OCP 01HOPOTHOM CHCTEMBI
x3 =
(B/4)+(3/4)*i
(5/4)+(3/4)*i
1

Co06cTBeHHOE TIOIPOCTPAHCTBO, OTBeHaroee lamda 3
ans =
(3+3*1)*c
(5+3*1)*c
4*c

ManI/IL[a, COCTABJICHHAs U3 CO6CTB€HHBIX BeKTOpOB " ce OHpeI[eJII/ITeJIB
C =

[ 1, 2, 1]

[ 3-3%, 5-3*i, 4]

[ 3+3%i, 5+3%i, 4]

ans =
12*i

>>



close all

clear all

clc

A=[4 -5 7; 1 -4 9; -4 0 5]

disp ('XapakTepucTMdUeCKMI [OJIMHOM')

syms lambda

D=diag([lambda lambda lambda]) ;

B=A-D

p=det (B) ;

pretty (p)

disp ('Co6cTeenHsle umcia')

lambda=solve (p, lambda)

disp ('Co6cTBeHHEle uMClla, BHYMCIIEHHBIE C IOMOWBI eigs')
eigs (A)

disp ('MaTpuuia OBHOPOLHOM CMCTEMH, KOTOPOM yznoBieTBopseT x1')
Bl=subs (B, 'lambda’',lambda (1))

disp('®CP ORZHOPOIHOM CHCTEMS ')

syms x1 c

x1 = sym(null (double(Bl),'r'"))

disp ('Cob6cTBEeHHOE NOANPOCTPAHCTBO, OTBeuawmee lamda 1')
c*xl

disp ('MaTpuila OZHOPOKJHOM CHCTEMEI, KOTOPOM yINOBJEeTBOpSAeT xX2')
B2=subs (B, 'lambda ', lambda (2))

disp('®CP OZHOPORHOM CHCTEME!')

syms x2

x2 = sym(null (double(B2),'r'))

disp ('CobcTBEeHHOE NOANPOCTPAHCTBO, OTBeuawmee lamda 2')
c*x2%*4

disp ('MaTpuuia OBHOPOIHOM CMCTEMHl, KOTOPOM ynoBieTBopseT x3')
B3=subs (B, 'lambda’',lambda (3))

disp('®CP ORZHOPOIHOM CHCTEMS ')

syms x3

x3 = sym(null (double(B3), 'r'))

disp ('Cob6cTBEeHHOE NORNPOCTPAHCTBO, OTBeuawmee lamda 3')
c*x3*4

disp ('MaTpuiia, cocTaBlIeHHAasT U3 COOBCTBEHHHX BEKTOPOB KM ee
onpenenuTens ')

C=[x1 x2*4 x3*4].'

det (C)



A:

2 -1 2
5 3 3
-1 0 -2

XapakTepuCTUIECKUN MOJIMHOM
B=
[ 2-lambda, -1, 2]
[ 5, -3-lambda, 3=
[ -1, 0, -2-lambda]
2 3
=1+ 3 lambda + 3 lambda + lambda

CoOCTBEHHBIE YHCTIA
lambda =

-1

-1

-1

CoOcTBeHHbIE YUCIIa, BBIYUCIEHHBIE C TOMOIIBIO €1gs
ans =

-1.0000 - 0.00001

-1.0000 + 0.00001

-1.0000

ManI/Iua OI[HOpOI[HOﬁ CHCTCMBI, KOTOpOﬁ YAOBJICTBOPSCT x1
Bl =

[ 35 _1’ 2]

[ 57 _29 3]

[ '1> Oa '1]

OCP 0gHOPOIHON CUCTEMBI
x1l =

1

1

-1

CoOcTBEeHHOE TTOANPOCTPAHCTBO, OTBevaromiee lamda 1
ans =

c

c

-c

>>



close all

clear all

clc

A=[2 -1 2; 5 -3 3; -1 0 -2]

disp ('XapakTepucTMdUeCKMI [OJIMHOM')

syms lambda

D=diag([lambda lambda lambda]) ;

B=A-D

p=det (B) ;

pretty (-p)

disp ('Co6cTeenHsle umcia')

lambda=solve (p, lambda)

disp ('Co6cTBeHHEle uMClla, BHYMCIIEHHBIE C IOMOWBI eigs')
eigs (A)

disp ('MaTpuuia OBHOPOLHOM CMCTEMH, KOTOPOM yznoBieTBopseT x1')
Bl=subs (B, 'lambda’',lambda (1))

disp('®CP ORZHOPOIHOM CHCTEMS ')

syms x1 c

x1l = -sym(null (double(Bl),'r'))

disp ('Cob6cTBEeHHOE NOANPOCTPAHCTBO, OTBeuawmee lamda 1')
c*x1



	11_4_Признак_линейной_независимости_собственных_векторов.pdf
	1.pdf
	2.pdf
	3.pdf
	4.pdf

